

Таблетки за 11 миллионов рублей. Из бетона

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

На Всероссийском молодежном форуме «Таврида» режиссер из Екатеринбурга Андрей Крупин предложил проект документального фильма о «мусорном континенте», находящемся в Тихом океане. Екатеринбург планирует провести акцию и решить эту глобальную экологическую проблему.

«Я хочу снять про это документальный фильм, посредством которого осветить проблему и, пусть хотя бы в символическом смысле, побороть ее. Для этого я отправлюсь на Тихий океан в экспедицию с командой экологов и сделаю на месте событий арт-инсталляцию, а именно: я хочу скинуть с вертолета в мусорный континент две здоровые таблетки аспирина из бетона. Чтобы, пусть и в символическом смысле, но растворить боль планеты», — именно так Андрей представил свой проект на «Тавриде».

Не знаю, растворится ли боль планеты в символическом смысле. Но спасти океан от загрязнения, бросая туда бетон — не находите, не самая лучшая идея? Однако председатель правительства Дмитрий Медведев идею поддержал. Впрочем, он благодушно отнёсся почти ко всем идеям.

— Это гениально, только аккуратней — смотри, чтобы тебя там не поймали, — ответил Медведев. — А то мне потом МИД придется подключать тебя вытаскивать.

Однако бюджетные средства Крупину не выделили. Реализацию проекта и съемки этого документального шедевра молодой

?!
— Андрей, какими по размеру будут таблетки?

— Мы планируем сбросить две таблетки толщиной 0,7 метра и диаметром 3 метра.

— Таблетки из бетона... Не загрязнит ли это океан ещё сильнее?

— Я не знаю, как ответить на ваш вопрос. Да, бетон не растворится, но я не вижу в этом проблемы. Наша планета каким-то чудесным образом подвешена в космосе. Как она это делает? Я не знаю. И мне кажется, люди создают для того, чтобы помогать планете вращаться в космосе. Очищать её. Заботиться о ней. Любить.

— Вы считаете, скидывать в загрязнённый океан бетон — это очищать, заботиться, любить?

— Это акция нужна, чтобы привлечь внимание общественности к этой проблеме. Кстати, бетон — экологически чистый продукт. Боль планеты — это поэтическое произведение, крик о помощи человека, который может повлиять на судьбу планеты только через вот такое высказывание. Может быть, с точки зрения многих, моё высказывание будет восприниматься как бесполезное, но я верю, что оно важное и честное.

режиссер оценил в 11 миллионов рублей и уже ищет спонсоров — пока, правда, никто не откликнулся. Андрей даже написал письмо в «Гринпис», но и там молчат — видимо, слишком впечатлены идеями.



Вчера игроки «Авто» провели «репетицию» перед Кубком мира — товарищеский матч с нижегородским «Спутником». И выиграли его со счётом 5:1

Вслед за гандболом...

Екатеринбург принимает кубок мира по хоккею среди молодёжных команд

Иван ОСЕНКОВ

В понедельник, 24 августа, стартует Пятый кубок мира по хоккею среди молодёжных клубных команд. Матчи турнира будут проходить на трёх спортивных аренах в трёх городах. Помимо Екатеринбурга, впервые участники Кубка мира примут Нижний Тагил и Верхняя Пышма.

Начиная с 2011 года российские клубы трижды одерживали победу в турнире — лишь в 2012 году «золото» досталось канадцам из «Садбери Вулвз». В предыдущем сезоне первое и второе места на пьедестале почёта поделили между собой столичный «Спартак» и команда «Толпар» из Уфы. Общее число команд-участниц вновь сократилось до восьми. Россия на этих соревнованиях, как и в прошлом году, представит две команды. В группе «А» играют хозяева турнира, екатеринбургский «Авто», в группе «В» — действующий чемпион МХЛ и обладатель Кубка Харламова 2015 года нижегородская «Чайка».

Матчи группы «А» будут проходить на льду родного для екатеринбургского молодёжного клуба КРК «Уралец», а так-

КОММЕНТАРИЙ

Леонид РАПОПОРТ, министр физической культуры, спорта и молодёжной политики Свердловской области:

— Область ждёт хоккеем — это ожидание буквально ощущается в воздухе. Учитывая возраст спортсменов, нельзя заранее спрогнозировать результаты турнира. В Екатеринбург придет множество сильных команд со всего мира. На матчи обеих российских команд уже сейчас невозможно купить билеты. Не меньшей популярностью пользуются игры полуфинала и финала. Чемпионат по гандболу установил высокую планку, и важно, чтобы Кубок мира по хоккею прошёл на таком же достойном уровне. Здесь мы отработаем технологии, которые в дальнейшем будут использоваться при проведении других крупных международных соревнований, в том числе ЧМ-2018.

же на «Ледовой арене имени Александра Козицына» в Верхней Пышме. Команды, оказавшиеся по итогам жеребьевки в группе «В», сыграют на домашней площадке «Спутника» в Нижнем Тагиле.

Как сообщалось ранее, в список зарубежных участни-

V Кубок мира по хоккею среди молодёжных клубных команд

РАСПИСАНИЕ МАТЧЕЙ		
Екатеринбург (КРК «Уралец»)	Нижний Тагил (ДЛС им. В.К.Сотникова)	Верхняя Пышма (Ледовая арена им. Ал.А.Козицына)
24 августа (понедельник)		
19.00 Открытие турнира 19.30 «Авто» — «Рига»	15.00 ТПС — «Динамо-Шинник» 19.00 Открытие турнира 19.30 «Чайка» — «Юргорден»	19.00 Открытие турнира 19.30 «Чикаго Стил» — «Снежные Барсы»
25 августа (вторник)		
19.00 «Авто» — «Снежные Барсы»	15.00 «Юргорден» — ТПС 19.00 «Чайка» — «Динамо-Шинник»	19.00 «Рига» — «Чикаго Стил»
27 августа (четверг)		
19.00 «Авто» — «Чикаго Стил»	15.00 «Динамо-Шинник» — «Юргорден» 19.00 «Чайка» — ТПС	19.00 «Снежные Барсы» — «Рига»
28 августа (пятница)		
	15.00 Полуфинал В1 — А2 19.00 Полуфинал А1 — В2	
29 августа (суббота)		
		14.00 Матч за 7-е место 18.00 Матч за 5-е место
30 августа (воскресенье)		
15.00 Матч за 3-е место 19.00 Финал 20.30 Закрытие турнира		

ков турнира вошли «Чикаго Стил» (США), ТПС U20 (Финляндия), «Юргорден» (Швеция), «Рига» (Латвия), «Динамо-Шинник» (Белоруссия) и «Снежные Барсы» (Казахстан). В финал Кубка выйдут по две лучшие команды из каждой группы — в соответствии

с календарём турнира, борьба за призовые места развернётся в екатеринбургском КРК «Уралец» в воскресенье, 30 августа. Пятое-восьмое место будут определены по результатам встреч в Верхней Пышме в субботу, 29 августа.

«Синара» вновь ставит на своих. И это даже не обсуждается

Евгений НЕВОЛЬНИЧЕНКО

Сегодня играли в двух городах открывается очередной чемпионат среди клубов российской мини-футбольной суперлиги. Но екатеринбургская «Синара» начнёт официальный сезон завтра. В воскресенье уральцы сыграют со столичной «Диной». Накануне старта нового чемпионата и гостевого поединка интервью «ОГ» дал главный тренер «Синары» Евгений Давлетшинов.

— Евгений Геннадьевич, вы приняли команду в прошлом сезоне. Причём в экстренном порядке, уже перед играми плей-офф. И вот только сейчас впервые провели полноценную подготовку. Теперь хоть успели, как говорится, почувствовать игроков?

— Да, в этот раз наш тренерский штаб начал подготовку с нуля. Мы провели два сбора, победили на предсезонном турнире. Удалось донести свои требования, игровое видение до ребят. И, главное, есть отдача. Она видна и в понимании задач, и в отношении к делу. Можно сказать так: мы — молодцы, но всегда ставим только высокие цели и знаем, как их добиваться. Наверное, нет в российской суперлиге другой такой команды, где средний возраст игроков — чуть больше двадцати лет. Да, нам не хватает мастерства, опыта. Там на первый план выходят скорость, отдача, характер, игровая дисциплина. Порядок бьёт класс — вот на чём мы акцентируем внимание ребят. При этом есть и ветераны — Мохов, Агапов, Бастриков.

— «Синара» в межсезонье не совершила ни единого приобретения, вернулись её воспитанники, которые играли в аренде... Вновь планируется делать ставку на доморощенных футболистов — причём в самом консервативном понимании этого слова?



Лучший бомбардир «Синары» по итогам прошлого сезона Сергей Абрамов (№9) теперь будет забивать голы за «Дину». И, возможно, уже в матче первого тура в ворота своей бывшей команды

СПРАВКА «ОГ»

МФК «Синара» основан 2 марта 1992 года под названием «ВМЗ». В элитной лиге российской мини-футбола представлен с 1994-го. Двукратный чемпион страны, пять раз завоевывал серебряные медали национального первенства, столько же — бронзовые. Обладатель Кубка УЕФА-2008. Клуб примечателен тем, что со дня создания делает ставку на доморощенных игроков, которые прошли систему подготовки в школе «Синары».

суждаются. Иначе зачем вообще тогда нужна лучшая в стране мини-футбольная школа?

— Какие задачи стоят перед самой молодой командой чемпионата? Только не говорите о победе в каждом матче! Это понятно.

— Наша изначальная задача всегда — бороться за медали в любом соревновании. Поэтому в чемпионате надо для начала пробиться в плей-офф. В регулярной части сезона лучше занять место не ниже четвёртого. Тогда в плей-офф будет преимущество своей площадки. А там посмотрим.

— А можно ли в современном мини-футболе бороться за награды и опираться только на внутренних, ограниченные ресурсы?

— Разве кто-то доказал обратное? Было бы желание и старание. «Юмень» со своими воспитанниками в том сезоне выбила из четвертьфинала московскую «Дину». Со всеми

ми, будет забивать голы после ухода Сергея Абрамова — лучшего бомбардира команды в предыдущем чемпионате? — У нас 16 плевых игроков плюс три вратаря. Есть конкуренция. Каждый знает: будешь работать спустя рукава — в состав уже не попадёшь... А кто будет забивать — покажет сезон. Уход Абрамова, не скрою, поставил нас в трудную ситуацию. После окончания предыдущего сезона мы общались, сказали, что рассчитываем на его лидерские качества — на площадку и вне её. И тут он уходит в «Дину». Есть неприятный осадок... Агапов, который, наоборот, вернулся из «Дины», может взять на себя роль ударного форварда. Рассчитываем на каждого, кто есть в наличии.

— В «Дине» теперь собралось аж пять воспитанников «Синары». Матчи против бывшей команды придают каких-то эмоций?

— Не знаю. Я в бытность игроком против бывших клубов не выходил. Все ребята — профессионалы и зарплату получают в нынешней команде. На площадке у них друзей нет. За её пределами — другое дело. Но тут они выполняют свою работу. И защищают цвета «Дины», или «Синары», или другого клуба. И прежде связи или имя соперника останавливать не должны. У меня такого комплекса точно нет. «Золотое» поколение «Синары» — Прудников, Шахметов, Зуев и все остальные — никого не боялись и трепета не испытывали. Ни в России, ни в Европе.

— Сезон вы открываете матчем всё с той же «Диной». И с москвичами у вас полный паритет в очных встречах — по 23 победы. Означает ли такая историческая статистика, что в предстоящем матче шансы соперников на выигрыш более-менее равны?

— Когда команды выходят на площадку, на табло какой счёт горит? 0:0. У соперников — две руки, две ноги, голова. Так? Это нас и уравнивает!

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ ОБЛАСТИ



22 августа 1983 года Свердловский театр музыкальной комедии был награждён орденом Трудового Красного Знамени. Музыкале-дия так и осталась единственным театром города, который был удостоен столь высокой награды за большие трудовые заслуги перед Советским государством.

Орденом Трудового Красного Знамени награждались или граждане РСФСР (СССР), или целые предприятия, объединения, учреждения, организации, союзные и автономные республики, края, области и населённые пункты. Конечно, для театра получить столь почётную награду было настоящим событием. Об этом дне вспоминает актриса Театра музыкальной комедии Галина Петрова, которая в этом же году стала обладательницей звания народной артистки РСФСР — ей тогда было 37 лет, что стало рекордом для артистов жанра оперетты. Кстати, в этом году Галина Кранидовна отметила свой 70-летний юбилей и 45-летний юбилей на сцене Музыкале-дии.

— Я помню, что в тот день в театре был большой праздник: зрительный зал был полон, а на нашей родной сцене орден руко-водству вручал Борис Николаевич Ельцин, в то время — первый секретарь Свердловского обкома КПСС. Что и говорить, мы тогда были действительно уникальным театром. В те годы даже го-варили, что нам никакая реклама не нужна — когда приезжали на гастроли в другие города, все билеты были уже проданы. Труппа у нас была замечательная, а театр стал для актёров поистине вторым домом. Мы были одной семьёй — помню, когда я родила двойняшек (на тот момент я проработала в театре всего три года), у меня совсем не было молока. Я ещё лежала в роддоме, когда в театре об этом узнали. А был жуткий дефицит, уж не знаю, где они достали гусиные и греческие орехи, и всю ночь заслуженные и народные артисты коледи эти орехи — для меня, совсем молодой, ещё ничего не добившейся девочкой... Вот это была забота.

И я счастлива, что во время моей молодости театр получил и орден Трудового Красного Знамени, и звание академического. Мы зарабатывали эту награду именно трудом, без всяких реклам, дотаций. У нас не было света, звука, помпезности, которые есть сейчас. Тогда на сцене было единственное богатство — актёр. А что касается власти — да, мы были любимцами областного правительства. Они ходили на все наши премьеры, читали рецензии, но и шерстили, конечно. Помню, как мы несколько раз сдавали мюзикл «О, милый друг». Он не прошёл цензуру, горьком комсомола усмотрел там развязность, но как ещё было делать откровенные сцены — это же Мопассан? Всё перекурочили, переделали, и так потом мы и играли — держали нас в ежовых рукавицах. Воспо-минать можно долго, но однажды я подошла к театру — а ордена нашего на крыше больше нет... Вот это грустно.

Наталья ШАДРИНА



Фото начала 2000-х годов. На крыше Театра музыкальной комедии ещё красуется орден Трудового Красного Знамени

КУЛЬТПОХОД

Замминистра культуры РФ оценил подготовку к биеннале

Объявлена тема III Уральской индустриальной биеннале — «мобилизация». Об этом стало известно после проведения оргкомитета мероприятия, в котором приняли участие заместитель министра культуры России Александр Журавский и первый заместитель председателя правительства Свердловской области Владимир Власов. Высокопоставленные чиновники остались довольны проведением подготовки к биеннале, которая стартует уже 9 сентября.

— Уральская биеннале — один из крупнейших проектов и с точки зрения развития современного искусства, и с точки зрения индустриального и урбанистического развития региона, — подчеркнул Александр Журавский. — Сегодня мы посмотрели основную площадку биеннале — гостиницу «Исеть», и убедились, что работы идут полным ходом, успешно и в соответствии с графиком.

Тема, которая звучит как «мобилизация», была выбрана не случайно. Она позволяет объединить между собой междисциплинарные проекты, а также культурные площадки и промышленные предприятия, где уже проходит арт-резиденция. На десяти этажах гостиницы «Исеть» будут проходить перформанс-платформы. Кроме того, будут работать площадки в театрах Екатеринбурга, Свердловской филармонии, в Музее изобразительного искусства.

Напомним, что Индустриальная биеннале продлится 63 дня — до 10 ноября включительно.

Наталья ШАДРИНА

ГОЛЫ, ОЧКИ, СЕКУНДЫ

Шипулин и «Пельмени» открыли спортплощадку в Серове

На базе серовского детского дома-школы открылась спортивная площадка. В открытии приняли участие олимпийский чемпион Антон Шипулин и участники команды КВН «Уральские пельмени» — Сергей Исаев и Андрей Рожков. Спортплощадка была построена на средства, собранные от продажи билетов на благотворительный хоккейный «Матч всех звёзд». Он прошёл 24 мая между членами свердловского правительства, спортсменами и звёздами шоу-бизнеса.

Благодаря матчу удалось собрать более 500 тысяч рублей.

Полузащитник «Урала» Ерохин вызван в сборную России



В 2011 году Ерохин провёл два матча за вторую сборную России. И вот теперь вызван в первую

Главный тренер сборной России по футболу Леонид Слуцкий вызвал в состав национальной команды полузащитника «Урала» Александра Ерохина для подготовки к матчам отборочного раунда чемпионата Европы-2016 с командами Швеции и Лихтенштейна.

Александр Ерохин стал первым за 23 года игроком, вызванным в первую сборную из екатеринбургского клуба (в августе 1992-го — февраль 1993-го четыре игры за национальную команду сыграл Юрий Матвеев, ныне — один из тренеров «Урала»).

Матч с командой Швеции состоится 5 сентября в Москве, встреча со сборной Лихтенштейна пройдёт 8 сентября в Вадуце. Эти игры, кстати, станут дебютными для Слуцкого на посту главного тренера сборной России (напомним, он был назначен на должность 7 августа).

Сборная России после шести матчей отборочного турнира занимает третье место в группе G, в её активе 8 очков. Лидируют австрийцы (16), вторыми идёт команда Швеции (12). Напряную путёвку в финальную часть Евро-2016 получат команды, которые займут первое и второе места в своей группе, а также лучшая сборная из числа занявших третье место.

Александр Ерохин дал интервью «ОГ». Читайте его во вторник, 25 августа.

Яна БЕЛОЦЕРКОВСКАЯ

ФОТОФАКТ



Французы стали победителями юношеского чемпионата мира по гандболу. Этот титул сборная завоевала по итогам турнира в Екатеринбурге. В решающей, финальной, встрече французы обыграли словенцев — 33:26. Третье место заняли исландцы, которые победили испанцев со счётом 26:22. Французы последовательно завоевали титулы чемпионов планеты среди мужчин, игроков до 21 года и до 19 лет. А в уральской столице представитель этой команды удостоился и личных призов. Награды победителям вручил президент Международной федерации гандбола Хасан Мустафа (справа в чёрном), интервью с которым опубликовано в номере «ОГ» от 21 августа, и областной премьер Денис Паслер (в центре)